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IT EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI SZEMLE»

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASAGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
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Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 4 kor., 

negyedévre 2 kor. 40 fill. — Egyes szám ára 20 fill.
Hirdetési díj: Háromhasábos petitsor egyszeti hirdetése 20 till. Többssörós hirde 

tesért jutányosabb. Nyilttér: minden sor 30 till.

Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-ifjak Egyletének 

közlönye.

Szerkesztőség: Eperjesen, Fő-utcza 55. sz. ------ 1._
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete 

Eperjesen, Fő-utcza 59. sz.
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A Széchenyi kor Jókai-ünnepélye.
A míg élt, mindenki tisztelte,szerette. Szinte 

halhatatlan volt már életében. Mikor súlyos 
beteg volt, a nemzet forró fohászokat küldött 
az egek Urához, tartsa meg öt, a nemzet leg­
nagyobb fiát, a költők fejedelmét. Utolsó útjára 
az egész nemzet elkísérte, elhúnytát minden 
magyar megsiratta s általános volt a vágy, a 
törekvés, hogy ennek a nagy géniusznak, a ki 
évtizedeken át biztatgatta, lelkesítette, gyönyör­
ködtette az egész nemzetet, a ki a gyász sötét 
napjaiban a képzelet szárnyán tündérszigetekre, 
napsugaras derült vidékekre vezette nemzetét 
s a múltból és a jövőből vigasztaló, ragyogó 
képeket festett, hogy a nemzet kétségbe ne 
essen, a kibe gyönyörködött ifjú és agg, hogy 
ennek a nagy géniusznak diesőségét hatalmas 
szobor hirdesse. — Közoktatásügyünk akkori 
lánglelkü vezetője, Széchenyi-körünk szeretett 
védnöke: dr. Berzeviczy Albert, maga állott a 
szép mozgalom élére, mindent elkövetett az 
eszme megvalósítására. Múltak a napok, a hetek, 
a hónapok A nemzeten valami közöny, el- 
fásultság vett erőt, mintha elfelejtette volna, 
mi a kötelessége a költőkirály emlékével szem­
ben. A gyűjtés a szoborra lanyhán, szinte bán­
tóan lanyhán folyik, alig egy ötödrésze van 
együtt a szükséges összegnek. Ennek a fájó 
és bántó közönynek okait bajos feszegetni és 
kitalálni. Annyi azonban kétségtelen, hogy min­
den jóérzésű magyar ember szívét fájdalom 
fogja el, ha látja, hogy a nemzet szűkkeblű 
az iránt, a ki a nemzetnek tenger kincset aján­
dékozott, hogy a nemzet felejti őt, a ki nemze­
téről sohasem felejtkezett meg, hogy a magyar

közönyös az ő emléke iránt, a ki egész éle­
tében rajongó szeretettel csüngött nemzetén 
Talán csak múló jelenség az a közöny, mert 
lehetetlen, hogy ebből a nemzetből, a mely 
a nagyok emlékét mindig hálás kegyelettel 
őrizte meg, kihalt volna a szeretet, a rajongás 
egyik legnagyobb fia iránt — Az Eperje-i 
Széchenyi-kör nem felejtette el őt, a dicsőt. 
Emléke elevenen él mindnyájunk szívében, a 
ki tiszteleti tagja is volt Körünknek. Ennek a 
hálás kegyeletnek kifolyása mai ünnepélyünk, 
a mely ránk, a Kör tagjaira, városunk közön­
ségére azért is ünnep lesz, mert körünkben 
fogjuk tisztelni Körünk szereti tt védnökét : 
dr. Berzeviczy Albertét, a ki ragaszkodásának, 
szeretetének annyi jelét adta irántunk a múlt­
ban s a kit ezúttal szeretetünk egész mele­
gével köszöntünk. — Az ünnepély gondosan 
van előkészítve minden tekintetben, hiszszük, 
sőt tudjuk, hogy méltóságos és szép lesz a 
lefolyása, méltóan a nagy Jókai emlékéhez és 
Körünk jó hírnevéhez. — Ha a nagy mese­
mondó szelleme a csillagok honából letekint 
mireánk, a mutatkozó országos közöny köze­
pette bizonyára oiömmei .alja a Széchenyi-kör 
hálás kegyeletét és szeretetét az ő emléke iránt.

Dr. Wallentinyi Samu.

Fischer-Colbrie püspök Eperjesen.
A kassai egyházmegye utódlási joggal bíró coadjutor 

püspöke f. hó 20-ikán érkezett Eperjesre a bérmálás 
szentségének kiosztása végett.

A délutáni 1 óra 37 perczkor érkezett vonatról 
leszálló püspököt a város közönségének képviseleté­
ben megjelent — s hatóságokat, testületeket, intéze­
teket egyaránt magában foglaló — előkelő, nagy kül­
döttség élén Krayzell Aladár polgármester feltűnést

keltett szép szónoklattal fogadta. A püspök megkö­
szönve a lelkes fogadtatást, kijelentette, hogy mindig 
ünnepnek érzi azt az időt, melyet Eperjesen töl'hét s 
legkisebb alkalmat sem. fog elmulasztani, hogy városunk 
közönségének körében minél gyakrabban lehessen.

Ezután megindult a hosszú kocsisor, melyet nagy­
szerű bandérium vezetett be. A rendőrkapitány kocsija 
után a város négyesfogatán jött a püspök Krayzell 
polgármesterrel, utána Pletényi Endre apátkanonok 
a város főjegyzőjével, majd a díszmagyar ruhában 
megjelent előkelőségek s általában a fogadtatásnál 
jelenvoltak hosszú kocsisora. Ünnepélyes harangzúgás 
s az egész úton szinte sorfalat álló közönség tisztel­
gései között a püspöki palota déli részén pompázó 
díszkapun át a gör. kath. székesegyházig ért a menet, 
a melynek csarnokában a káptalan s a klérus fényes 
fogadtatásban részesítette a püspököt. Kovaliczky Kor­
nél praelátus nagyprépost klasszikus szép latin beszéd­
del üdvözölte őt, s mialatt a püspök a főoltár zsámo­
lyánál imádkozott, a vegyeskar, hírnevéhez méltóan, 
hatalmas harmóniával remekelt. A püspök megáldva 
a jelenvoltakat s megköszönve a nagyszerű fogadta­
tást, tovább folytatta útját a plébániai főtemplomig, 
hol a klérus élén Zaborovszky Béla esperes-plébános 
magyar beszéddel ünnepélyesen fogadta. Rövid szer­
tartás s áldás után a parochiára vonulva, a nála eddig 
még nem tisztelgett küldöttségeket, így a pénzügy­
igazgatóságét, a kir. kath. főgimn. tanári-karét, a vár­
megyéét s más egyesek tisztelgését is fogadta.

Ezután az orvosok s ápoló-nővérek vezetése mellett 
a kórházat tekintette meg, melynek ekkor 77 betege 
volt s mindenütt vigasztalva, bátorítva a szenvedő bete­
geket. A szép rendjével s tisztasága- s beosztásával 
remekelő kórház feletti legnagyobb elismerésének adott 
dr. 1 lolénia főorvos előtt kifejezést. Onnét a templomba 
ment, hol két és félórán keresztül az ifjúságot gyón­
tatta. Este még Vályi János püspök őnméltósága láto­
gatását fogadta. Majd meglepte őt a polgárság kitünően 
sikerült fáklyásmenete, melynek élén Brestyenszky 
György ipartestületi elnök, lendületes beszéddel üdvö­
zölte a magas vendéget, ki meghatottan válaszolva a 
beszédre, rendkívüli nagyrabecsülésének adott kifejezést

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Irta. Szabolcska Alihíily.

Mikor kimondom a nevét: szívemben 
Almok varázsát érezem,
S valami édes, bűbájos igézet 
Játszadozik velem.
Elvész előlem a rideg valóság.
El ez az egész látható világ,
Valami más, tisztább világba járok, 
Körülölelnek melegebb sugáiok,
S mosolyog rám ezer csodavirág I

Milyen világ ez! Hasonló a földhöz, 
De más, — gyönyörűségesebb! 
Balzsamosabb, kékebb a levegője, 
Sugára fényesebb.
Mennyboltja mélyén bűvölőn tagyognak 
Nagy, ábrándos nézésű csillagok.
S míg föltekintesz hozzájuk merengve:

Megbabonáznak egész életedre, 
Fényük örökké lelkiden ragyog.

S milyen a népe ennek a világnak ! ?
Erősek, szépek, jók, nagyok ;
Lelkem kibontja szárnyát; hadd lehessek
Olyanná, mint azok 1
Ti talpig hősök, férfi-jellemek ti,
Ti földiségen túlnőtt alakok :
Valódiságtok én nem mércsikéltem,
Csak veletek rajongtam küzdtem, égtem . . 
S ti mintaképnek úgy beváltatok!

A nő: a férfi eszményképe itten,
Naptiszta, glórjás ideál,
Kihez a küzdő ifjú szíve, lelke
Csak imádkozni jár.
Ez a világ a tiszta szerelemnek
Meleg, családi, nyájas otthona.
— Oh szerelem, gyötrelmes-édes álom: 
Nem álmodott át költő e világon
Jókainál gyönyörűbben soha 1

Mélyen hajolj meg, hazám ifjúsága,
Mikor kimondod a nevét.
A szerelemnek O hadd hintse rátok
Első igézetét!
Könyvei: csupa iiliomsziromból,
Szerelme mind : «Énekek éneke> ...
Az Azrák törzse sohse hal ki végkép’, 
Míg itt veszi szerelme mintaképét
Az ifjú és szelíd szerelmese 1

— Oh hányán áldjuk hű emlékezéssel: 
Lelkét, világát, álmait.
Kik itt lettünk rajongó hívetekké:
Szabadság, haza, hit 1
És bár az élet nagy tömkelegében
Ezt a világot nem igen lelem: 
Csak hadd maradjak a hívője ennek, 
S a kis cselédim, ha fölcseperednek, 
Okét is Jókaihoz vezetem 1

*
Nagy mesemondónk! Nagy időnk regéjét 
Minek vitted még el, minek ?...

Reggelizés előtt félpohár
Scbmidihauer tele radio-activ - Igmándi

Használata valódi áldás

az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza, 

gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz radium-tartalmának köszöni, a mely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfedezve, miért is bevásárlásnál össze nem 
tévesztendő a közönséges keserűvizekkel — Fő-szétküldés a forrástulajdqnos: ¿d/w gyógyszerésznél Komáromban. Kapható Eperjesen Bohraiult J. W.,
Holénia B. és minden jobb gyógyszertár- és fűszerüzletben: kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserüviz, a mely kis üvegben is kapható.Jelen szamunkhoz eg;y iv melléklet va,n CHatolva.
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a város egész közönsége iránt s szeretetteljesen áldást 
mondott a város minden egyes polgárára. Ezt követte 
a toronyzene a legszebb Mária-dalok megható elő­
adásával. Ezalatt a város főutczai házai ki voltak vilá­
gítva. Másnap reggel a püspök 7 órakor csendes-misét 
pontifikáit, mialatt az alkalmi vegyeskar Hirschmann 
Ferencz egyik miséjét adta elő. Mise után a püspök 
szentbeszédet mondott s utána megkezdődött a bér­
málás azon sorrendben, a mint a plébános és segítő 
lelkészei azt igen ügyesen, gyakorlatilag előkészítették. 
Tizenegy óra után az Angolkisasszonyok intézetébe 
hajtatott kíséretével, hol az összes iskolás-leánykákat 
bérmálta meg.

Délben a püspök tiszteletére a plébánián fényes 
díszebéd volt, melyen résztvettek a polgári és katonai 
hatóságok képviselői s a közönség előkelői.

A püspök délután négy óra körül tovább folytatta 
bérmaütját Radács felé. A város közönsége a határig 
kisérte a népszerűségének legszebb verőfényében lévő, 
mindenütt lelkesedéssel fogadott, ritka tulajdonságok- 
s erényekkel ékes püspököt, kitől városunk csak a 
mielőbbi viszontlátás vágyával válhatott el.

Thököly hamvai.
Annak idején megemlékeztünk volt arról, hogy 

Eperjes szab kir. város képviselőtestülete dr. Csatáry 
Ágost indítványára elhatározta, hogy megbízza Krayzell 
Aladár polgármestert és Magyar József főjegyzőt, hogy 
az eperjesi ág. h evang. egyház és a Kollégium részé­
ről kiküldendő megbízottakkal egyetértve, a Thököly- 
hamvaknak Eperjesre való hozatala tekintetében minden 
szükséges intézkedést megtegyen. Ebbe a bizottságba 
az egyház maga részéről Kulinyi Albert egyházfelügyelőt 
és Draskoczy Lajos lelkészt, a Kollégium Schmidt Gyula 
koll. felügyelőt és Csengey Gusztáv koll. igazgatót küldte 
ki. A bizottság elhatározta, hogy ebben az ügyben 
memorandummal fordul a Műemlékek Országos Bizott­
ságához, a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, vala­
mint a miniszterelnökhöz A kormányelnökhöz intézett 
memorandum szövege a következő:

„Nagyméltóságú m. kir. Ministerelnök Úr!
Kegyelmes Urunk!
Ö felsége a király legkegyelmesebb elhatározása 

szerint Thököly, II. Rákóczi Ferencz fejedelmeink ham­
vait haza hozzák, hogy a számkivetés hosszú idején 
bekövetkezett haláluk után végre a hazában nyerjenek 
örök pihenő-helyet.

II. Rákóczi Ferencz hamvait a kassai restaurált székes­
egyház sírboltjában helyezik el; de Thököly Imre hamvai 
felől még nincs döntés. Első sorban Kézsmárkot, másod­
sorban Eperjest szemelték ki temetőhelyül.

Hogy Kézsmárknak a dolog érdemére nézve első 
sorban van igénye a fejedelmi hamvakra, azt senki 
sem vonja kétségbe. A Thököly-család otthona a kézs- 
márki várkastély volt, ennek kápolnájában temették el 
meghalt tagjait. Maga Thököly Imre is a kézsmárki 
várban született, itt élte le gyermeksége első éveit; 
ennélfogva legilletékesebb temetőhelye a várkápolna 
családi sírboltja volna. Ha tehát a kézsmárki egyház 
I hököly Imre fejedelmünk hamvait a vártemplom sír­
boltjába helyezhetné el, megnyugvással venné ezt tudo­
másul Eperjes; együtt örülnénk Kézsmárkkal, együtt 
ünnepelnénk vele hazafias lélekkel a terv megvalósu­
lásának országos ünnepén.

Hadd hintenéd még fényét a jövőnkre
A múlt emlékinek!
Oh márcziusi ifjúság vezére, 
Nehéz napok forgásán légy velünk.
Lesz-é még újra, ki tized magával, 
Milliók elszánt, nagy szava-súlyával
Mondja ki, hogy «mit kíván» nemzetünk?

S ha újra ránk szakadna az az éjjel,
Ki mond nekünk olyan mesét ?
Ki tartja majd a virrasztónkon ébren, 
Magyarok nemzetét ?
Lesz-e, ki — mint te — bűbájos regékkel, 
Reményre buzdít, ébrenlétre int?
Dalban, szóban hirdetvén a hazának : 
Hogy vége szakad minden éjszakának,
S hogy mint «valaha», «megvirrad» meginti 
Oh Jókai, mi örök büszkeségünk,
Szórd ránk öröklő fényedet.
S ha valaha e nemzet életét majd
Túléli a neved:
Hirdesse a híred akkor is világgá
Az eljövendő századokon át,
Hogy az a nép, mely Jókait termette, 
Halálosan, s haláláig szerette 
Eszményeit, szabadságát, honát!!

Azonban a kézsmárki vártemplom jelenleg a róm. kát h- 
egyház birtokában van s így Thököly Imre hamvait oda 
eltemetni nem lehet, mert a megnevezett fejedelem 
Írásbeli végkivánata határozottan kijelenti, hogy «luthe­
ránus templomban» temessék el.

Van a városban a kézsmárki ág. h. ev. egyháznak 
két temploma, de Thököly Imre hamvainak befogadá­
sára egyik sem alkalmas. A régi fatemplom, épen azért, 
mert fából készült, tűzvész martaléka lehet; az új tem­
plom pedig annyira stíltalan, secessiós alkotás, hogy 
abban — eltekintve attól, hogy mennyezete ennek is 
tűzveszélyes — Thököly Imre fejedelem hamvait méltó­
kép elhelyezni semmikép sem lehet. A kézsmárki evang. 
egyház ugyan azt tervezi, hogy említett templomát egy, 
Thököly korának megfelelő stílszerű építménynyel toldja 
meg, de ez meg annál visszatetszőbb volna s méltán 
ütköznék meg rajta s talán meg is mosolyogná a kül­
földi látogató, hogy mi magyarok ilyen bizairságra is 
képesek vagyunk.

De eltekintve még ettől is: ha a kézsmárki tem­
plomot kiegészítenék is egy mauzóleummal: ott 1 hököly 
nem «kulcsos városban» pihenne, a mint végrendelete 
kivánja. mert az ev. templom a külvárosban van. Akár­
milyen fényes mauzóleumot építenének is, Thököly ott 
mégis csak zsellérlakó volna, ha nem ősi várában, ennek 
templomában helyeznék el hamvait.

Ennélfogva — miután a drága hamvak a vár­
templomban vallási, a városi új templomban építészeti 
szempontból és a végrendelet értelmében nem helyez­
hetők el — a másodsorban ajánlott Eperjes illetékes­
sége lép előtérbe a következő okoknál fogva:

Az eperjesi ág. hitv. ev. egyház temploma Thököly 
mre korából való remek épület, melynek tágas sír­

boltjában, vagy másutt is a templom belsejében, méltókép 
ehet Thököly Imre hamvainak koporsóját elhelyezni, 
építészeti szempontból tehát templomunk mindenkép 

megfelel a czélnak.
Történeti szempontból is felülmúlja Eperjes Kézs­

márkot. Kézsmárk városa folytonos viszálykodásban 
élt a Thököly-családdal, tehát kegyelet nem köti hozzá; 
ellenben az eperjesi ev. egyház hálás kegyelettel gon­
dol arra a családra, melynek a Collegium felépítésében 
oroszlánrésze volt. Magát Thökölyt nem fűzi semmi 
nevezetes emlék Kézsmárkhoz; ellenben Eperjessel a 
legszorosabb összefüggésben van viszontagságos élete. 
Itt az eperjesi Collegiumban nyerte magasröptű szelleme 
az első benyomásokat; hisz’ a Thökölyek pártfogása 
alatt felépült és felvirágzott Coliegiumnak harmadfél 
évig volt tanítványa I Később is, felsőmagyarországi 
fejedelemsége idején ő adta vissza egyházunknak az 
elfoglalt iskolát és templomot.

Eperjest még a legszentebb hazafiúi véráldozat em­
léke is fűzi Thökölyhez, mert a legválságosabb időben, 
1685-ben két hónapon át vitézül védelmezte Thököly 
ügyét az ostromló császáriak ellen, s csak a zsoldos 
had árulása tette lehetővé, hogy az ostromlók behatoltak 
a városba. Eperjes tehát vérét ontotta Thökölyért.

De a jelenkor viszonyai is Eperjes mellett szólanak. 
Eperjesen az ág. hitv. ev. egyháznak theologiája, jog­
akadémiája, főgymnasiuma, tanítóképző-intézete és pol­
gári leányiskolája, magának a városnak számos kultur- 
intézete és háromezret meghaladó ifjúsága van. Minő 
lelkesítő hatással volna e nagyszámú ifjúságra, ha tanító­
kara ilyen hazafias ereklyére mutathatna reá!

Nem hiú. kicsinyes versengés szólaltat meg tehát 
minket, midőn Thököly Imre hamvait Eperjes számára 
kérjük, hanem egyedül az a történeti múlton alapuló 
mély meggyőződés, hogy az eperjesi ág. hitv. ev. tem­
plom a végrendelkező fejedelemnek ez idő szerint leg­
méltóbb pihenő-helye.

Az előadottak alapján — ismételt hangsúlyozásával 
annak, hogy a Kézsmárkon tudomásunk szerint előre 
nem láthatóan felmerült nehézségek s ezzel szemben 
Eperjesnek kiválóan alkalmas volta tette hazafias köte­
lességünkké, hogy Thököly Imre hamvainak az eperjesi 
ág hitv. ev. temlomban való örök pihenőre helyezését 
indítványozzuk: alázattal kérjük Nagyméltóságodat, hogy 
a felmerült akadályok megállapítása s Eperjes javára 
szolgáló véghatározat kimondása czéljából a megfelelő 
intézkedéseket megtenni s szükség esetén a mély tisz- 
tisztelettel alulirt testületeket bármikor közreműködésre 
felhívni méltóztassék.

Eperjesen, 1905. október hó.
Nagyméltóságú Mininisterelnök Úrnak, Kegyelmes Urunknak 

legmélyebb tisztelettel
alázatos szolgái: 

az eperjesi ág. hitv. egyházközség 
nevében :

ifj. Draskoczy Lajos s. k., 
alesperes-lelkész,

Kubinyi Albert s. k , 
egyházi felügyelő ;

az eperjesi ág. hitv. ev. Collegium 
nevében:

dr. Schmidt Gyula s. k., Csengey Gusztáv s. k.,
coll, felügyelő, coll, igazgató.“

Eperjes sz. kir. város 
nevében:

Krayzell Aladár s. k., 
polgármester,

Magyar József s. k., 
fBjegyiő ;

A kiküldött bizottság a memorandumok átnyújtása 
ügyében Szmrecsányi Jenőhöz, Eperjes országgyűlési 
képviselőjéhez is fordult, kérve, hogy a kormány tagjai­
nál való kihallgatás alkalmával a küldöttséget vezesse. 
Ssmrecsányi Jenő szives készséggel Ígérte meg teljes 
támogatását és felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy 
czélszerű lenne, ha Berzeviczy Albert v b. t. t.-sal is 
érintkezésbe lépne. Mert hiszen Berzeviczy Albert már 
az első alkalommal is Eperjes igényeit akarta érvé­
nyesíteni ebben az ügyben és bizonyos, hogy mint 
az Eperjesi Széchenyi-kör védnöke és Eperjes nagy 
jóakarója, most sem fogja támogatását megtagadni.

Miután Berzeviczy Albert itteni rokonainak látoga­
tására október hő 15-ikén d. u. 3 órakor Berzeviczéről 
Eperjesre érkezett, a bizottság megragadta az alkalmat 
arra, hogy nála ebben az ügyben tisztelegjen. Október 
16 ikán d. e. 12 órakor fogadta Berzeviczy Albert a 
küldöttséget, melynek tagjai voltak: az eperjesi ág. h. ev. 
egyházak részéről: Kubinyi Albert, Draskóczy Lajos 
és Liptai Lajos ; Eperjes sz. kir. város részéről: Krayzell 
Aladár és Magyar József; a Kollégium részéről: Schmidt 
Gyula, Csengey Gusztáv, dr. Flórián Károly, Frenyó 
Lajos, Gerhard Béla, Gömöry János. Berzeviczy Albert 
tájékozódván az ügy jelenlegi állásáról, megígérte, hogy 
a kerület képviselőjével: Szmrecsányi Jenővel karöltve, 
a czélszerűnek látszó lépéseket meg fogja tenni és arról, 
hogy a bizottság részéről még minő eljárás mutatkoznék 
czélszerűnek: a Budapesten beszerzendő informácziók 
után a bizottságot értesíteni fogja. Berzeviczy Albert 
ezután megtekintette az ág. h. ev. templom sírboltját, 
melyet Thököly hamvainak elhelyezésére méltónak talált.

Időközben — a mint azt a napilapok is közölték — 
a Műemlékek Országos Bizottsága ülést tartott és ama 
véleményének adott kifejezést, hogy legfeljebb abban az 
esetben lehetne Thököly hamvait a fennforgó körül­
mények között Kézsmárkon elhelyezni, ha a kézsmárki 
ág. h. ev. egyház az új templomhoz egy barokstílű és 
tűzbiztos kápolnát épít. Ellenesetben Eperjest ajánlja. 
Megjegyezzük, hogy a Műemlékek Országos Bizottsága 
nem határozó, hanem csak véleményező szerv. A kor­
mány a maga elhatározásában a bizottság nézetéhez 
kötve nincs És esetleg újabb véleményt is kérhet tőle, 
miután a Műemlékek Országos Bizottsága a legutóbb 
tartott ülés alkalmával — sajnos — még nem volt a 
memorandum birtokában.

És miért késett a memorandum átadása? Azért, 
mert Eperjes sz. kir város vezetősége nem volt hajlandó 
a kiküldendő küldöttségben résztvenni. Mert — úgy­
mond — a közgyűlés határozata erről már nem szólott! 
Pedig hát ez volt az egész határozatnak az értelme!

Ha tehát a késedelmeskedésben mégis veszély rej­
lett volna, úgy tudjuk, kit terhel a felelősség ebben a 
tekintetben.

Az eperjesi vértörvényszék emléke.
Rákóczy, a bujdosók s Thököly hamvainak haza­

szállítása feleleveníti emlékezetünkben azokat az ártatlan 
áldozatokat, a kiket Caraffa Antai tábornok — azon 
ürügy alatt, hogy mint Thököly párthívei, a munkácsi 
várat védő Zrínyi Ilonával összeköttetésben állanak s 
egy nagy összeesküvést szőnek — hallatlan módon meg- 
kínoztatott s embertelenül kivégeztetett 1687. évi már- 
czius, április és május hónapokban.

Csak kötelességet teljesítünk, a mikor a kivégzettek­
nek emlékét megörökíteni akarjuk, hogy lelkesítő pél­
dául szolgáljanak a tanuló ifjúságnak s a hon minden 
fiának és leányának a haza önfeláldozó szeretetében A 
tiszakerületi ev. Kollégium előtt végeztettek ki! A főiskola 
észak felé néző fala volt a kínjaik néma tanúja! Ebbe 
a falba akarunk egy megfelelő táblát beilleszteni s abba 
az áldozatok neveit bevésetni A Kollégium előtti tér a 
vértanúk tere! Annak akaijuk neveztetni s az áldozatok 
nemes véréhez méltóan gondoztatni. Erre a czélra kér­
jük polgártársaink nemes áldozatát, szives adományait.

Az itt kivégzett áldozatok nevei: Zimmermann 
Zsigmond kollégiumi felügyelő, Keczer András,előbbinek 
aj)ósa, Rauscher Gáspár, Baranyai Ferenc, Keczer Gábor, 
Andrásnak fia, Sárosi Márton, utóbbinak veje, Fleisch- 
hakker György, Eperjes városának Thököly idejében 
főbírája, Medveczky Sámuel, Schönleben György, Feld- 
mayer Simon, Eperjes őrségének parancsnoka, Székely 
András, Bezegh György (Zólyomból), Radvánszky 
György (Zólyomból, a br. Radvánszkyak őse), Wéber 
Frigyes, Wéber Dániel, Palásthy Gábor, Féja Dávid, 
Kassa város bírája, Bertók János, Lányi Samu, Kováts 
György és Fazekas. Mindannyian kitűnő hazafiak, elő­
kelő s gazdag emberek, a kiknek vagyonából Caraffa 
gazdagodni vágyott.

Eperjes, 1905. október 6-ikán Csengey Gusztáv koll. 
igazgató, dr. Szlávik Mátyás koll. theol. dékán, dr. Mikler 
Károly koll. jogakad, dékán, Gömöry János koll. főgimn.
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igazgató, Gerhard Béla, koll. tanítóképző-igazgató, Mayer 
End e koll. theol. tanár, dr. Flórián Karoly koll. jogtanár, 
pénztáros, Frenyó Lajos koll. főgimn. vallástanár, bizott­
sági tagok — A begyűjtött adományok Eperjesre, dr. 
Flórián Károly koll. pénztáros czítnére küldendők.

*
Eddig a következő adományok folytak be.
Egy ismeretlen...............................................100 kor.
A 61. számú gyűjtő-íven:

Keczer Belizár, Somos.......................... 10 kor.
Keczer Gyula, Marosvásárhely ... 10 »
Tahy Boldizsár, Lemes..................... 1 »
Fűzy Alajos, Eperjes.......................... 1 »
Keczer Gyuláné, Marosvásárhely 2 »
Tahy Boldizsárné, Lemes..................... 2 »
Újházy Ivánné, Böki.......................... 4 »
Újházy Iván, Böki............................... 10 »

A 16. számú gyűjtő íven :
Az Eperjesi Bankegylet........................... 20 »
Dr. Horváth Ödön, Budapest ... 25 »

Eperjes 1905. október 20.
Dr. Flórian Karoly, 

kollégiumi pénztáros.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.
Az első, nov. 8-iki felolvasó-estélyen Csengey 

Gusztáv, a magyar-irodalmi szakválasztmány elnöke tart 
felolvasást. Szeretett költőnk ez alkalommal egy igen 
szép novelláját olvassa fel Szavalni Faragó József tog 
A felolvasásokat ebben az évben a kisteremben ren­
dezi a Kör.

Jokai-ünnepély. Élénk érdeklődéssel néz városunk 
közönsége a mai nagyszabású Jókai-ünnepély elé, mely 
belső tartalomban és külsőleg is méltó lesz a nagy 
Jókaihoz és a Széchenyi körhöz. A Kör szeretett véd­
nöke: dr. Rerzeviczy Albert, maga nyitja meg az ünne­
pélyt, a mely körülmény őszinte örömmel tölti el a 
Kör tagjait

Az Eperjesi Széchenyi-kör 1905. október 
22-ikén, vasárnap d. e. 11 órakor Eperjesen, 
a városi Vigadó nagytermében

1JÓKAI-EMLÉKŰNNEPÉLYT 1
rendez, melyre t. Czímedet tisztelettel meghívjuk.

Eperjesen, 1905. szeptember havában.
Br. Ghillány Imre, Dr.WaUentinyl Samu,

a Széchenyi kor elnöke a Széchenyi kor titkára

Az emlékünnepély programmja :
1. • Fohász», Huber Károlytól Berta Jenő zongora- 

és Szende Nándor harmoniumkisérete mellett énekli 
a helybeli ev theol. akad, miai «kiskar» FábryViktor 
vezetése mellett.

2. Megnyitó-beszéd. Tartja dr. Rerzeviczy Albert v.b.t.t., 
a Széchenyi kör védnöke

3. • Jókai Alor.» Itta és felolvassa dr. Tóth Sándor.
4. 'Regi dal», Jókai Móltól. Zenéjét szeizé Lányi 

Ernő. Énekli Kizák János.
5. •Rege a nagy táltosról.» írta Csengey Gusztáv 

Szavalja Mittelmann Árpád.
6. »Szózat», Egressy Bénitől. Énekli a helybeli ev. theol. 

akadémiai «kis-kar» Fábry Viktor vezetése mellett.

A Kör estélyei:
Nov. 8. . . felolvasóestély. Jan. 24 felolvasóestély.

« 15. . . zeneestély. « 31.. .. zeneestély.
« 22. . . felolvasóestély. Febr. 7. . . felolvasóestély
« 29. . . zeneestély. « 14 . . zeneestély

Decz. 6 . felolvasóestély « 21. . . felolvasóestély.
« 13 . zeneestély. « 28. . . zeneestély.

Jan. 10. . felolvasóestély. Márcz. 7. . felolvasóestely.
« 17.. . zeneestély « 14. . zeneestély.

A Kör bártfavidéki népnevelési választmánya 
nov. 25-ikén, Katalin napján, képvetítéssel kapcsolatos 
felolvasó-estélyt rendez a Vöröskereszt-egyesület bártfai 
fiókja részére szegény tanulók felruházása czéljából. A fel­
olvasás czíme: «Képek Vörösmarty életéből » A képeket 
az «Urania» kölcsönzi. Nyitányul Vörösmarty 1—2 köl­
teményét szavalni, befejezésül a • Szózat >-ot énekelni 
fogják. Belépő-díj 1 kor., mert jótékony czélra megy.

A sárosiármejjei közséjek új neve.
(Vége.)

V. Szekcsői járás:
A község régi neve 

Ábrahámfalu 
Alsó-Tvaroszcz 
Alsó-Volya . 
Andrejova 
Bartosfalu . 
Belovezsa 
Boglyárka .

A község lij neve: 

Ábrahámfalva 
Alsótarócz 
Alsószabados 
Endrevágása 
Bartosfalva 
Bélavézse 
Boglárka

A község régi neve A község Í1J neve

Felső-Tvaroszcz Felsőtarócz
Felső-Volya Felsőszabados
Fricska . . . Felsőfricske
Fricske . . . Alsófricske
Gáboltó . Galbatő
Gerált .... Gellert
Gerlachó . . . Gerla
Hrabszke . . Geréb
I Iradiszkó . . Radoskő
Klyussó . . . Kolossó
Komarócz . . Felsőkomarócz
Krive .... Sárosgörbény
Krizse .... Kiskereszt
Kruzslyó . . . Kőtelep
Livó .... Kavicsos
Lukavicza . . Kislankás
Ossikó . . . Oszikó
Pitrova . . . Végpetri
Ressó .... Réső
Richwald. . Erdővágás
Sárpatak . . . Tapoly sárpatak
Siba .... Szekcsőalja
Sverzsó . . Ferzsó
Sznakó . . Szánkó
Tarnó .... Tapoly tarnó
Trocsán . . . Trocsány
Vanyiskócz . . Iványos
Veneczia . . . Venécze
Zavadka . . . Csergőzávod
Zsettek . . . Zsetek

VI. Tapolyi járás:
Alsó-Ásgút és

Felső Ásgút . Ásgút
Bábafalu . . . Bábafalva
Benedikócz . . Benedekvágása
Brezufka . . . Berezóka
Csel falu . . . Csel falva
Dubine . . . Tölgyed
Dukafalu . . . Dukafalva
Hankócz . . . Hankvágása
Hanusfalu . . Taj'olyhanusfalva
Herhej . . . Herhely
Hrabócz . Rabócz
Kapi-Pálvágás . Kapipál vágása
Kapi-Vágás . . Kapivágása
Kaproncza . . Magyarkaproncza
Keczer-Pál vágás Keczerj >ál vágása
Köbül nicza . . Kabalás
Kohány . . . Kiskohány
Komlós . . . Tapolykomlós
Rozsán Kozsány
Kökény . . . Kiskökény
Kőrös fő . Kiskőrösfő
Kucsin . . . Felsőköcsény
Laszczó . . . Lászó
Lipova . . Tapolylippó
Mátévágás . Mátévágása
Megyes . . . Tapolymeggyes
Micsák Mikevágása
Orosz-Volya Kisszabados
Orsócz Orsós
Pétervágás . . Pétervágása
Polyakócz Tapolylengyel
Porubka . . . Tapolyortovány
Pósfalu . . Pósfalva
Prócs .... Porócs
Proszács . . . Porszács
Radvány . . . Tapolyradvány
Sapinyecz . . Sápony
Sassova Sasó
Scsavnyik . . Sósfüred
Stefuró . . . Istvánd
Tapli-Lucska . Tapolylucska
Tapli-Németfalu Tapolvnőmetfalu
Tapoly-Bisztra . Tapolybesztercze
Valykócz . . Vajkvágása
Varjúfalu Varjúfalva
Vavrinecz . . Lőrinczvágása
Vlacsa . . . Balázsi

SZÍN HÁZ.
Az előadások változó érdeklődés mellett folynak. 

A színészek játéka kielégítő Azonban a műsor lehetne 
érdekesebb is. A jövőben reméljük mind a két rész­
ről a legjobbat.

Szombaton, okt. 14-ikén, «A granadai vőlegény» 
került szinte félig telt ház mellett. A darab — mint 
az újabb operettek rendesen — üres, tartalom nélkül 
való, zenéje eléggé kellemes, de nem bájos. A főszerepet 
Harkányi Gizella játszotta Eepika szerepében. Játéka 
igen ügyes, hangja kellemes volt s különösen kitűnt 
gyönyörű toilletjeivel. Zajosan tapsoltak szép játékáért. 
Jól játszott Csáki Antal, mint Don Fernando s igen 
jól alakított Szilagyiné. a ki valóban nagyon jó erő. 
Sokat mulatott a közönség Tisztáin, a népszerű ko­
mikuson. Kisebb szerepében szép sikereket aratott 
Kállay Kornélia

Vasárnap, okt. 15-ikén, «János vitéz»-t adták telt 
ház előtt. A bájos színdarabnak óriási sikere volt. Ren 
dezés, játék kifogástalan. Különösen kitűnt Harkányi 
Gizella (János vitéz) precziz alakításával, helyes fel­
fogásával, természetességével, szép énekével, remek

toilletjeivel, zajos tapsokat aratva. Rendkívül bájos volt 
Rajz Irénke tündértáncza; mindenkit elragadott preczi- 
zitásával, ügyességével. Jól játszott még Tihanyi és 
Szilagyiul. Tisztái kissé túlzott. Ki kell emelnünk, hogy 
a kassai színtársulat rokonszenves tagja, Rartkáné Fábián 
Unka, vendégszerepelt nálunk ezen az estén. A vendég­
művésznő a királyleányt énekelte és nagy sikert ara­
tott nemcsak szép énekével, de játékával is.

Hétfőn «Kukoricza Jónás»-t adták, itt másodszor.
Kedden másodszor ment «A granadai vőlegény, 

czímű operett, gyér számú közönség előtt.
Szerdán Rónaszéki Gusztávnak «Tyukody Lőrincz 

familiája Budapesten» czímű énekes bohózatát adta elő 
a társulat. A kis közönség igen jól mulatott és sokat 
kaczagott a rendkívül mulattató — bár néhol kissé 
erőltetett menetű — darabon. Tisztái a czímszerepben 
igen ügyes és átgondolt alakítást nyújtott, jók voltak 
kupiéi is s tetszett némajátéka is. Radnai Zsuzska 
Ninuka leány szerepében jó volt. Tihanyi, mint balek 
jogász, helyesen fogta fel szerepét. Jászai Olga, mint 
Gizella tánczosnő, különösen a harmadik felvonásban 
tetszett. Rajz Irénke ballettáncza nagy ügyességre val­
lott, úgy, hogy azt a közönség kívánságára meg kel­
lett ismételnie.

Csütörtökön újdonságképpen «A három Ajax» ez. 
négyfelvonásos bohózat került szilire. A Bízzon és de 
Turique franczia társas ezégnek ezt a darabját nemrégen 
mutatta be Budapesten a Vígszínház. Ennyiben tehát 
dicséietet érdemel a direktor, mert sietett megszerezni 
az előadás jogát. De hát a vidék nem jó talaj az efféle, 
a frivolságokban tobzódó darabokra és — a ház üres 
volt. Ámbátor a színészek nagy ambiczióval és kellő 
hatással játszottak. Kitűnő volt Szóreghi Gyula, mint 
Radignais alügyész és Tisztái Miksa, mint Marjolin 
törvényszéki elnök. Igen jól játszotta szerepét Tihanyi 
Vilmos (Guillemard) is. Rorsodi F. maszkja megérdemli, 
hogy külön is megemlítsük. A nők közül Radnai Zs.-t 
(Lepailleurné) és Jaszai Olgát (Radignaisné) kell ki­
emelnünk. Kitűnő volt Szilagyiné, mint Virginie Cala- 
dinel, a nőügyvéd.

Pénteken nagy érdeklődés mellett «Bob herczeg.-et 
adták. A bájos zenéjű operettnek most is nagy hatása 
volt Harkányi temperamentumos Bob volt, szeretetre­
méltó, kedves volt csaknem minden mozdulata. Csak 
egy kissé túlzásba viszi a gesztikulálást; folyton gesz­
tikulál. pedig az felesleges. Kallay Annié szerepét adta, 
kellemes hangon énekelt, jól játszott, csak tartása volt 
itt-ott télszeg. Szóreghi sok tapsott aratott.

Heti műsor. Vasárnap d. u.' «V. László», tragédia 
(ifjúsági). Este: «Falu rossza», népszínmű Hétfő: 
«Bajusz», operett (zóna). —- Kedd: «János vitéz», ope­
rett. — Szerda: «Vörös talár», színmű (Fátyol Klári, 
a budapesti Magyarszinház művésznőjének első vendég­
játéka, rendes helvárakkal). — Csütörtök: «Vasgyáros», 
színmű (Fátyol Klári második vendégjátéka). — Péntek: 
«Ocskay brigadéros», tört, színmű (zóna). — Szombat: 
«Koldusdiák», operette.

Új szinikerület. Sátoraljaújhely város szinügyi- 
bizottsága okt. 14-ikén ülést tartott, melyen az eperjesi 
szinügyi-bizottság felhívására elhatározta, hogy 1906. év­
től kezdődőleg Sátoraljaújhely, Munkács, Ungvár, Eper­
jes, Bártfa, Beregszász városokkal megkísérli egy külön 
szinügyi-kerület alakítását se végből átír Sátoraljaújhely 
város tanácsához, hogy a nevezett városok szinügyi- 
bizottságait egy, Sátoraljaújhelyen tartandó értekezletre 
hívja meg.

H l RE K.
— Kitüntetés. Rerczelly Jenőt, a kassai kir. ítélő­

tábla elnökét a király valóságos belső titkos tanácsossá 
nevezte ki Az új kegyelmes úrban a királyi kegy igazán 
érdemes és arra méltó férfiút tüntetett ki. Berczelly 
Jenő kiváló jogász s magas állásában is mintaképe a 
szorgalmas, ügybuzgó tisztviselőnek.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Csatáry Ágostot az állami tanítónőképző-intézet 
orvosává nevezte ki.

— Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Janisch 
Tivadar eperjesi lakost ideiglenes minőségű díjtalan m. 
kir pénzügyi számgyakornokká nevezte ki az eperjesi m. 
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

— Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m kir. 
miniszter Bayer Róbert eperjesi kir. kath. főgimnáziumi 
ideiglenes rendes tanárt tanári minőségében véglegesen 
megerősítette.

— Eljegyzés. A következő családi jelentést kaptuk: 
kükemezői és tapoly-lucskai Bánó Iván és neje szül, 
semsei Semsey Anna örömmel jelentik Anikó leányuk-
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nak Hisnyai - Heinzelmann Béla dr.-ral történt eljegy ­
zését. Hasonló jelentest adtak ki. ticzéröl keltezve, a 
vőlegény szülei: hisnyói Hisnyay-Heinzelmann Alfréd 
és neje szül, balassi Agárdy Jolán

— Házasság. Péchújfalusi ifj Péchy Gyula m. kir 
honvédfőhadnagy okt. 2-ikán Budapesten nőül vette 
vajnághy Demko Lilit, dr. Demkó Kálmán országgy. 
képviselő leányát.

— Esküvő. Nagyváradi Stépán Aladár málczai föld­
birtokos október hó 25-ikén esküszik örök hűséget 
Kernthy Annuskának, özv. Nemthy Ödönné leányának 
Nagyruszkán.

— Hymen. Slafkovszky Jenő, a lőcsei Szeszfinomító 
Részvénytársaság könyvelője október 12 ikén vezette 
oltárhoz Melczer Elzát

_  Kézfogó. Szongott Miklós sóvári bányaszámtiszt 
eljegyezte Kracz Tucsikát.

— Új községi-orvos. Nagysáros község október 
14-ikén hét pályázó közül egyhangúlag Gallotsik Sándor 
dr. t választotta meg községi-orvossá.

— A lemesi szolgabíróságnál Amrich Sándor 
keczerpekléni körjegyző távoztával megüresedett irnoki 
állást Menesdorjer Károly gölniczbányai lakossal töl­
tötték be

— Hivatalvizsgálat. Tahy József alispán október 
9-ikén a felsővízközi szolgabírói hivatalt vizsgálta és a 
tapasztaltak fölött megelégedésének adott kifejezést

— Kéler Béla emléke. Bártfa szab, kir város 
képviselőtestülete elfogadta dr. Vas Antal képviselő­
testületi tag arra vonatkozó javaslatát, hogy Kéler Béla 
zeneszerző szülőháza a bártfai ereklyemúzeum meg­
nyitásakor emléktáblával jelöltessék meg s egyszersmind 
egy bizottságot küldött ki, hogy a szükséges költségek­
nek gyűjtés után való fedezéséről gondoskodjék.

— Új egyházfelügyelő. A kapinémetfalvi ág. h. 
ev. egyházközség a dr. Kakúsz Béla lemondásával meg­
üresedett egyházfelügyelői állásra október 15-ikén meg­
tartott közgyűlésén dr. Wallentinyi Samu koll főgimn. 
tanárt választotta meg Az új egyházfelügyelőt október 
29-ikén iktatják be ünnepélyesen hivatalába. A beikta­
tásnál az egyházmegyei elnökséget dr. Mikler Károly 
jogakadémiai dékán és Liptai Lajos lelkész képviselik

— Lelkész-választás Kisszebenben. A kisszebeni 
ág. h. evang. II. egyházban a Dianiska Albert lelkész 
halálával megüresedett lelkészi állásra kiirt pályázat 
október hó 4-ikén járt le. Az üresedésbe jött állásra 
pályázatukat a következők adták be:

Halmi Aladár laposi (Sárosvármegye),
Margocsy Aladár nagyszlatinai (Trencsénvármegye), 
Petrenkó János kövii (Gömörváim.) rendes lelkész 

és Hrúsz József nyíregyházai, valamint
Martincsek Márton békéscsabai segédlelkész. 

Az egyház a jelölő-közgyűlést ma, október 23-ikán d.e. 
11 órakor tartja meg Hajdú János esperes elnöklete alatt.

— Andrássy Francziska grófné megdicsőült emlé­
kezetére Rozsnyó szabad bányaváros közönsége köz­
adakozásból szobrot emelt. A nemes grófné jóságát 
és emberszeretetét hirdető szobrának október 29-ikén 
délelőtt 11 órakor lesz az ünnepélyes leleplezése. Az 
ünnepség sorrendje: 1. Megnyitó ének: Beethoven 
«Isten dicsősége». Előadja a rozsnyói püspöki szemi­
nárium énekkara. 2. Ünnepi beszéd. Mondja Markó 
Sándor dr.kir. tan., a szoborbizottság elnöke. 3. Ének: 
Losonczy «Fohász» a. Alkalmi szövegét irta Wablner 
Géza főgimn. tanár. Előadja a rozsnyói kath. és ág. 
hitv ev. főgimn. egyesített énekkara. 4 Ünnepi óda. 
irta és előadja Komoróczy Miklós főgimn tanár. 5. 
Alkalmi beszéd. Mondja Sziklay Géza polgármester.
6. Költemény. Szavalja Schmiedt Mariska kisasszony.
7. Záróének: «Himnusz». A rendező-bizottság gondos­
kodni kiván az ünnepségre érkező küldöttségekről, egye­
sületek és lapok képviselőiről, miért is kéri az ünnep­
ségre jönni szándékozókat, hogy Feymann Lászlót, a 
rendező-bizottság elnökét az ünnepség előtt legalább 
négy nappal érkezéséről tüzetesen értesíteni szíveskedjék.

— A helybeli r. kath. főtemplom tornyának a 
renoválását legújabban ismét folytatják s ezzel az a 
fontos kérdés, hogy e szép templom, a melynek kiváló 
művészeti becse van, teljesen helyreállíttassék, közelebb 
jut egy lépéssel a megoldáshoz. Jelenleg a torony pillé­

réit és a bejárót burkolják s e munkálat addig terjed 
majd, a míg az újabban folyósított 25,000 kot ból tehii 
fog. E kedvező fordulat beállása egyrészt Szmncsánvi 
Jenő, országgyűlési képviselőnk eideme, a ki a Mű­
emlékek Orsz. Bizottságánál s a vallás és közoktatásügyi 
minisztériumnál mindent elkövetett, hogv az < xex 
daczára lehetőleg előre haladjon, államsegély alapján, 
a megkezdett munkálat, mert a város, mint kegyúr, 
nincs abban a vagyoni helyzetben, hogy stílszerűen 
helyreállíttassa r kath főtemplomát. De kiváló érd. inét 
szerzett Rerzeviczy Albert is, a ki vallás- és közoktatás­
ügyi miniszterségének legutolsó idejében úgy tette 
lehetővé az ő jóvoltából megkezdett renoválás folyta­
tását, hogy a kassai dómra előirányzott és megszavazott 
költségek egyrésze megtakaríttatván, belőle 25,000 kor.-t 
Eperjesnek utalványozott ki a renováló munkálatok 
folytathatása czéijából. E 25,000 kor. természetesen 
közelről sem lesz elég arra, hogy a templom is helyre­
állíttassék, sőt talán a toronyra vonatkozó munkálatokat 
sem lehet egészen befejezni, de ha e két kiváló és köz­
ügyeink iránt nemes jóindulattal viseltető férfiú nem 
vonja el hathatós támogatását, remélhetjük, rogy a poli­
tikai viszonyok rendezése után, széjt templomunk egé­
szen renoválható lesz.

— Jótékonyczélú műkedvelő-előadás. A bártfai 
iparos-ifjúság november 5-ikén (vasárnap) a városi 
színházban dr. fázr Antal gimn. igazgató védnöksége 
alatt, a szegénysorsú iskolás-gyermekek téli felruházá­
sára, tánczmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást 
rendez Színre kerül: «Kósza Jutka», eredeti népszínmű 
három felvonásban.

— A vízvezeték létesítésének az ügye ismét egy 
lépéssel közelebb jutott a megvalósuláshoz. Ugyanis a 
belügyminisztérium megerősítette a városi közgyűlésnek 
azt a határozatát, hogy kölcsönt veszünk fel és abból 
fedezzük a költségeket. A tanács ennek következtében 
több pénzintézetet felhívott ajánlatuk megtételére

— Alakuló-közgyűlés. A Magyarországi Kárpát­
egyesület Eperjesi Osztálya Szutórisz Frigyes koll fő­
gimnáziumi tanár elnöklete alatt okt 15-ikén tartotta 
alakuló-közgyűlését, melyen a tagok igen nagy szám­
mal jelentek meg. Csak örülhetünk annak a buzgó- 
ságnak, melylyel városunk és vármegyénk közönsége 
ezt az ifjú egyesületet felkarolta. A M. KE E O-nak 
ügyviteli szabályzata, melyet ezen az alakuló-gyűlésen 
alkottak meg, abban állapítja meg az egyesület czelját, 
hogy Eperjes környékét s egyik-másik nevezetesebb 
távolabbi pontját könnyen hozzáférhetővé tegye Fezéi­
ből tájékoztatókat állít fel, utakat jelez és épít, pihenő­
ket, kilátó-tornyokat és menedékházakat létesít; szóval 
minden törekvése oda irányul, hogy a szabad termé­
szetnek felkeresését és élvezetét megkönnyítse s ezáltal 
a természet szépsége iránt való fogékonyságot ébreszsze, 
fejleszsze és általánosabbá tegye. E törekvésének elő­
mozdítását a maga is kirándulásokat, társas összejöve­
teleket és a czélnak megfelelő turisztikai felolvasásokat 
rendez. A külföldön nem egy ilyen egyesület működik 
s hogy milyen eredménynyel, arról fogalmat nyújt az, 
hogy egyik-másiknak százezernyi tagja van. Hazánk­
ban pedig, melyet az Isten oly pazarul áldott meg 
természeti szépséggel, igen jó talaja van az ily fajt a 
egyesületeknek, melyek az újabb időkben örvendetes 
fejlődésnek indultak. Nem csekély pl. az az eredmény, 
melyet a Kárpátegyesület elért, hiszen szinte felfedezte 
a magyarság előtt azokat a kincseket, melyekről eddig 
alig volt tudomása; most már több helyen van fiók­
egyesülete, melyek éppen a provincziális érdekeket 
tartván szem előtt, az anyaegyesület működését ered 
ményesebbé teszik. Nálunk is megalakult most egy 
ilyen fiókegyesület s hogy megalakulhatott, az első­
sorban Szutórisz Frigyes érdeme, ki időt és faradsá­
got nem kiméivé, lelkes buzgalommal dolgozott azon, 
hogy Eperjes és környéke társadalmának színét-javát 
megnyerve, ennek az egyesületnek alapját megvesse; 
s a mint azt a tagok tömeges megjelenéséből s a gyű.és 
lelkes hangulatából megítélhetjük, fáradozása nem volt 
hiábavaló. A közgyűlés különben, megállapítván ügy­
viteli szabályzatát, megválasztotta tisztikarát. Elnökké 
lett Uhlarik Mátyás alapító-tag, kinek egyénisége s 
azok a lelkes szavak, melyekkel a beléje helyezett bizal­
mat megköszönte, biztosíték arra, hogy az egyesület 
vezetése jó kezekben van letéve. Az ő indítványára

a gyűlés ügyvivő-elnökké az Osztály megteremtőjét, 
Szutórisz Fiigyest választotta meg, titkáná pedig 
/l-zióí Sándort, jegyzővé MustomAntalt, pénztárossá 
l'úcis:. Ármint Ugyanekkor alakította meg a gyűlés 
választmányát is; választmányi tagokká lettek: Rerze­
viczy Elek, Puzs Mária, Faragó József, dr Flórián 
Karoly, Fcrbsltin Károly, Holenia Béla, Liptai Lajos, 
Mathernv Gusztáv, dr. Szlavik Mátyás, di Sztcklo Já- 
nosné, Vujsz János és Zavatzky Szilárd — A tagok 
szama már megközelíti a kétszázat s egyre növekedő­
ben van Hogy’ a tagságot mindenki szántál a elérhe­
tővé tegyék, a tagsági-díjat 4 koronában állapították 
meg. melynek fejeben egyéb, még jtedig számos ked­
vezmény mellett, a tagok a Kárpátegyesület Évkönyvét 
is megkapják. Hogy az ügyvitelt minél olcsóbbá tegye, 
elhatározta a gyűlés, hogy ezúton is felszólítja a tago­
kat. hogy tagsági-díjaikat maguk fizessék le a pénz­
tárosnál, a hol az Évkönyvet is átvehetik A ki az év 
első felében tagsági díjat le nem fizeti, ahhoz a pénz­
táros szolgát küld, kinek fáradtságáéit az illető tag 
10 fillért tartozik fizetni. Ezen intézkedések is azt 
mutatják, hogy életrevaló, a közönség éidekeit szeme 
előtt tartó egyesület a M. K. E. E Osztálya, különösen 
ha megemlítjük azt is, hogy minden tag hozzátartozóit 
is elviheti a kirándulásokra, ha értük évi díj fejében 
egy koronát fizet Az alakuló-közgyűlésen üdvözölte 
az Egyesületet Fischer Miklós a Magyarországi Kárpát­
egyesület, Wallentinyi Samu dr. a Széchenyi-kör, és 
Mauks Sándor a Magyar Turista Egyesület Eperjesi 
Jogász- és Theologus-osztálya nevében, távirati úton 
pedig Münnich Aurél, a M. K E. elnöke. A köz­
gyűlés után, mely mindvégig lelkes hangulatban folyt 
le s melyen több hölgytag is résztvett, társas-ebéd 
volt a Fekete sasban

— Miniszteri döntés. A tizsitei gör. kath. tan­
köteleseket, kik azelőtt a nagy távolságra eső és a 
járatlan út miatt éppen a szorgalmi idő legfontosabb 
szakában nehezen megközelíthető, szomszéd vármegye­
beli kiralynépi gör. kath. népiskolába voltak utalva, a 
közig, bizottság a közelebb fekvő és jobb úton elérhető 
keczerkosztolányi áll. elemi iskolához csatolta. Ez ellen 
a határozat ellen — a mely miatt a Felvidéki Hírlap 
a kir. tanfelügyelőt is megtámadta — előbb a király­
népi gör. kath. lelkész felebbezéssel, majd az egyház­
megyei hatóság a m kir. vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumhoz ismételve előterjesztéssel élt. Ebben 
a négy év óta húzódó ügyben most történt a végleges 
döntés. A minisztérium a közig, bizottság álláspont­
jára helyezkedett és azon, már korábban kiadott ren­
deletét, hogy a tizsitei összes, tehát a gör. kath. tan­
kötelesek is, mindaddig, a míg Tizsitén nem lesz külön 
iskola, a keczerkosztolányi áll. el. iskolát látogassák, 
változatlanul fentartotta. Ezzel a döntéssel a minisz­
térium a szülők kérelmének is eleget tett.

— Tanító-gyűlés. A Sárosvaimegyei Általános 
Népnevelőegyesület október 16-ikan, héttőn, tartotta 
évi rendes közgyűlését Eperjesen a vármegyeház nagy­
termében. A súlyos betegsége miatt a megjelenésben 
akadályozott Beér Ferencz egyesületi elnök helyett 

Vilmos egyesületi alelnök nyitotta meg a köz­
gyűlést, szép szavakkal üdvözölvén a rendkívül nagy 
számban megjelent tagokat, úgyszintén a vendégeket, 
kik között ott láttuk dr. Mikler Károly jogakad dékánt, 
Briihl Menyhért hétnarsi prépost-esperest, Hajdú János 
sál ősi evang. tőesperest. A Molnár Mária állami taní- 
tónőképző-intézeti mintaóvónő áltál hirdetett felolvasás 
a nevezettnek betegsége miatt elmaradt. Kiváló figyelem 
és érdeklődés kísérte Koscs János állami el. iskolai 
tanítónak az új Tanterv és Utasítás felől tartott felol­
vasását. A felolvasó minden irányban helyes érzékkel 
és teljes szakismerettel bírálta és ismertette az állami 
iskolákban kötelező Tantervet és Utasítást. Kidiler 
József egyesületi főjegyző igen sikerült jelentésben ter­
jesztette elő a jelentest a Magvar Kisdednevelés és 
Népoktatás ügyében. Az Eperjesi Széchenyi-kör 500 kor. 
jutalmat szavazott meg a magyar nyelv tanításában 
leginkább kitűnt tíz tanítónak. A jutalmazott tanítók 
és tanítónők {Kovalszky Margit es Czentner Ilona) 
részére a jutalmakat Bano Aladár várni, főjegyző nyúj­
totta at szép beszéd kíséretében. Az eperjesi Tanítók 
Haza ügyében a közgyűlés egyhangúlag kimondta, 
hogy, mivel körülbelül tízezer korona készpénz áll
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rendelkezésére s Eperjesen a telkek ára folyton emel­
kednek, telket fog vásárolni s erre majd később fogja 
az épületet emeltetni. A telek megvásárlása és az elő­
készítő intézkedések megtétele végett a közgyűlés bizott­
ságot küldött ki, melynek elnökévé Béla
kir. tanácsos, tanfelügyelőt választották meg. Ezután 
a volt tisztikar lemondván, következett az új tisztikar 
megválasztása. Elnök lett Chitytl Pál berzeviczei áll. 
isk. igazgató-tanító, alelnök Veszély Vilmos, főjegyző 
Kókler József, pénztárnok Fleischmann Mór. Ezenkívül 
alakítottak 21 tagú választmányt is, melynek tagjai 
közé két hölgyet is választottak meg, úgvm. Dúzs 
Mária áll. tanítónőképző intézeti igazgatót és Feketéné 
Hoffbauer Izabella ottani tanítónőt A közgyűlést d u.
I órakor a Palkovits-féle vendéglő nagytermében ke­
délyes és látogatott közös-ebéd követte, melyen számos 
felköszöntő hangzott el. Üdvözlő-sürgönyöket küldtek 
dr. Berzeviczy Albert volt közoktatásügyi miniszternek, 
Halász Ferencz miniszteri tanácsosnak stb

— Falka vadászat. A Sárosvárm. Lótenyésztést és 
Lóversenyeket Pártoló Egyesület okt. havában ismétel­
ten rendez falkavadászatot (vonszalék után), és pedig 
okt 24 ikén d. u. 2ó. 30 p-kor, találkozás : vasúti állomás 
«Eperjes város«, és okt. 28 ikán d. u 3 órakor, talál­
kozás : a fmtai Szekcső-hídnál.

— Alakuló-közgyűlés. A múlt héten tartotta meg 
alakuló-közgyűlését a kollégiumi főgimnázium Dalköre, 
melyen megválasztotta tisztikarát; elnök Schöpflin Géza 
tanár, jegyző Szalay István, pénztáros Toronszky Elek 
VII. o. tanulók. A Dalkör ezidei kar vezetője Fábry 
Viktor theologus, kit e minőségében az eperjesi kö 
zönségnek már nem egyszer volt alkalma megismerni.

— Postai panaszok. Lapunk olvasói értesítenek 
bennünket a következő, postai visszásságokról: Eperjesen 
a házakon elhelyezett levélszekrényekből sokkal koráb­
ban szedik ki a leveleket, mint a mely idő a szekré­
nyekre felírva van; pl. déli 12 óra helyett kiszedik már
II 1 4 órakor; este 7 óra helyett már 1 a7-kor. Ezen 
kívül azt is panaszolják, hogy az Eperjesre érkező leve­
lekről igen ritkán olvasható le tisztán, hogy mikor ér­
keztek azok ide. Ennek oka az, hogy az érkezési időt 
jelző postai bélyegzés többnyire olvashatatlan, s külö­
nösen az érkezés napját és óráját lehet ritkán átolvasni. 
Ez megnehezíti a levélhordóknak ellenőrzését, s a közön­
ségre még azért is sérelmes, mert gyakran, pl a borí­
tékkal kénytelen bizonyítani vagy esetleges késedelmet 
igazolni. Ettől pedig el van ütve az esetben, ha az érke­
zési bélyegző olvashatatlan vagy elmosódott. Szükséges 
végül az is, hogy a főpostán elhelyezett levélszekrény­
ből minden posta indítása előtt H) perczczel is kive­
gyék a leveleket, a mint ez minden jelentékenyebb s 
különösen kincstári kezelés alatt álló postájú városok­
ban van, Eperjesen ellenben az este 1 4 7 óra után be­
dobott levelet csak másnap 9 órakor veszik ki (a mint 
ez a levélszekrényről is leolvasható), holott az a levél 
már az este 10 óra 05 p-kor induló vonattal elindít 
ható volna, ha a leveleket a posta tényleges indítása 
előtt 10 perczczel kivennék. Kérjük a postafőnök urat, 
hogy e bajokon segíteni szíveskedjék.

— Fajbaromfiak kiosztása. A Gazdasági Egylet­
hez a cserekiosztás czéljából megérkeztek az emdeni 
ludak. Kik azokra reflektálnak, forduljanak a Gazdasági 
Egylet titkári hivatalához.

— Liptószentmiklós— kassai telefonösszekötte­
tés. A Liptószentmiklósiak a kereskedelmi miniszter­
hez kérelmet intéztek, hogy a liptószentmiklósi, illetve 
a rózsahegyi távbeszélő-összeköttetés közvetlenül esz­
közöltessék Kassával. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara a liptószentmiklósiak ezen kérelmét egy a ke­
reskedelemügyi miniszterhez beadott felterjesztéssel tá­
mogatta. A kereskedelmi miniszter most 60,880. sz. a. 
kelt rendeletével arról értesíti a kassai kereskedelmi 
és iparkamarát, hogy Felsőmagyarország kereskedelmé­
nek és iparának a kassa—liptószentmiklósi, illetve rózsa­
hegyi távbeszélő-összeköttetéshez fűződő érdekei nem 
kerülték el figyelmét és ezeket az érdekeket kívánta 
előmozdítani és támogatni, a midőn a jövő évi költség­
vetési előirányzatba a Liptószentmiklós és Poprád között 
létesítendő interurbán távbeszélő-áramkör költségeit fel­
vette. A kamara előterjesztésében előadott kérelem tehát 
már a jövő év folyamán teljesülni fog, föltéve, hogy a 
törvényhozás a miniszter előirányzatát törvényerőre 
fogja emelni.

— Postamesterek figyelmébe. A kereskedelem­
ügyi miniszter úr őnagyméltóságának felügyelete alatt 
levő Aulinger—Nizsalkovics-féle alapítványnak mintegy 
80 koronára rugó évi kamata f évi deczember hó 
folyamán ismét kiosztás alá keiül A kamat elnyerésé­
ért folyamodhatnak: a) a kassai posta- és távirda- 
igazgatóság kerületében alkalmazva volt postamesterek­
nek hátrahagyott szegénysorsú özvegyei és árvái; b) 
az elemi csapás által sújtott postamesterek. Folyamodni 

szándékozók bélyegtelen kérvényeiket a kassai posta- 
és távirdaigazgatósághoz weí’c'wZ’j/• '-lkáig küldjék be.

— Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedö-ifjak 
Egylete okt. 14 ikén tartott rendes választmányi ülése 
tudomásul vette az elnök abbeli kijelentését, hogy az. 
egylet testületté át nem alakulhat mivel a jelenlegi ipai- 
törvény ezt meg nem engedi. Az ülés elhatározta, hogy 
az egylet egyelőre kereskedelmi társulattá alakul. — 
Dr Oszvald Tivadar — ki az egyletnek alapítása óta 
ügyésze volt — ebbeli tisztségérői lemondott; helyét a 
választmány ideiglenesen dr. Kosenthal Adolf ügyvéddel 
töltötte be A kassai kamarának az 1906 évre a tanoncz- 
iskola és szaktanfolyam részére megszavazott segélyééit 
az ülés köszönetét mondott és ugyanazt «a hazai 
kereskedő-osztály erkölcsi és szellemi színvonalának 
emelése, a pályaszeretet felkeltése és az alkalmazottakkal 
való jó bánásmód» érdekében kifejtett, immár sikerrel 
befejezett akcziójáért üdvözölte. Díváid Kornél kéré­
sét. mely szerint az egylet történelmi fontosságú vas­
ládáját a báttfai múzeumban helyezze el, a választ­
mány teljesíthetőnek nem találta, tekintettel azon körül­
ményre, hogy iratait abban őrzi. Az eperjesi múzeum >éte- 
sülése esetén azonban e vasládát — tulajdon- és használ- 
hatásijoga fentartása mellett abban készséggel elhelyezi

— Vasúti előmunkálati engedély. A kereskedelmi 
ügyvivő Almássy István és Schwarcz Géza budapesti 
lakosoknak a m. kir. állami vasutak Homonna állomásá­
tól Barkó, Topolovka, Hegedűsfalva,Tavarna, Matyasócz, 
Kisdomára, Nagydomára, Minyócz, Petőfalva. Zemplén- 
turány, Kelcze, Nagybresnyicze, Sztropkó, Jiiingecz, 
Bányavölgy, Szorocsány, Felsővízköz, Alsóvízköz, Alsó- 
és Felsőkomárnok községek határainál az ország hatá 
ráig vezetendő rendes nyomtávú, gőzmozdonyú helyi­
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évi időtartamra megadta.

— Eperjesi ifjak Lengyelországban. A múlt 
hónapban a lengyel egyetemi hallgatóknak harmincz- 
tagú küldöttsége tisztelgett Budapesten, mely alkalom­
mal a lengyel ifjaknak a magyar ifjúság vezérei meg­
ígérték, hogy a látogatást viszonozzák Ez utazás nov. 
5. és 6-ika körül lesz, s a budapesti bizottság felkérte 
az eperjesi főiskolát is, hogy jelentse be megbízottait

— A sztropkói anyakönyvi hamisítások ügyeben 
a kir törvényszék vádtanácsa Fornszek Béla tvsz. elnök 
elnöklete alatt okt. 13-ikán tartott ülésében dr Fried 
Lajos védő kérelmére és Olchváry Dezső kit. ügyész 
meghallgatasával hosszas tanácskozás után az előzetes 
letartóztatásban levő dr. Griinfeld Vilmos elmebeli 
állapotának a megvizsgálását lendelte el és a végből az 
igazságügyi orvosi tanács szakvéleményét kikéri.

— A szepességi telefon megnyitása E napok­
ban adták át a közhasználatnak a szepességi interurbán- 
telefonhálózatot, a mely a kassai posta- és távirda- 
igazgatóság hatáskörébe tartozik. így Eperjesről beszél­
getést lehet folytatni Késmárk, Poprád, Tátrafüred, 
Tátralomnicz, Igló, Lőcse, Szepesváralja, Szepesolaszi és 
Gölniczbánya állomásokkal A hálózatot idővel ki fogják 
terjeszteni Szepesmegye többi nagyobb helységeire is 
Az új összeköttetés Eperjes és a Szepesség kereske­
delmi érdekeinek szempontjából nagyjelentőségű lesz.

— Vasútépítés a Tátrában. A kereskedelmi minisz­
ter megadta az előmunkálati engedélyt Krieger és 
Matejka poprádi lakosoknak Otátratüredtől az Alsó- 
erdőfalu község határában levő Tarajka (Szilágyi-emlék) 
nevű kirándulóhely ig vezetendő 0.70 méteres nyomtávú 
helyiérdekű villamos-vasútvonalra.

— Gör. kath. püspökség Amerikában. A Cieveland- 
ban megjelenti Magyar Hírmondó írja a következőket: 
A homesteadi magyar gör. kath templom ügyének leg­
újabb fejleményéről következőket jelenthetjük : Hodobety 
Andor apostoli vi itátor, a homesteadi magyarajkú g.kath. 
híveknek a pittsburgi püspök határozata elleni felebbezé- 
sét, kimerítő jelentése kiséretében, a washingtoni apostoli 
delegátushoz terjesztette fel döntés végett. Az apostoli 
delegátus e napokban a következő leiratot intézte 
Hodobay Andorhoz : .Méltóságod igen jól tudja, hogy a 
propaganda de fide, ő szentsége a római pápa határozott 
utasítására, az amerikai g. kath. püspökség szervezésével 
foglalkozik. Ennélfogva igen tanácsosnak tartom, hogy 
a homesteadi gör. kath magyar hívek felebbezési ügye 
mindaddig, míg az amerikai g kath püspök kineveztetik, 
függőben tartassék. Egyben kérem Méltóságodat, hogy 
határozatomról a hitközséget ily értelemben értesíteni 
szíveskedjék.“

— Elveszett cselédkönyv. Riskó Miklós ladoméri 
születésű Eperjesen szolgáló kocsis a varannói szolga­
bírói hivatal által 120 szám alatt kiállított cselédkönyvét 
ismeretlen módon elvesztette.

— Gyászos végű lakodalom. Hagyományos szokás 
vármegyénkben, hogy a falusi lakodalmas menet ünnepsé­
geiből a díszlövéseknek nem szabad hiányozniok.Homola 

János az egyik vőfély eldurrantotta revolverét, a vígság 
fokozása végett és Hazslin György janói legény eszmé­
letlenül fordult le a földre. A revolvergolyó szíven találta.

— Léghajósok útja. A párisi Aero-Klub nagy 
léghajója, Comte Rózán és Jaques Faure klubtagokkal 
okt. 15-ikén este 5 órakor felszállt és 16-ikán délben 
a Szepesváralja melletti Almás község előtt leszállóit. 
A léghajósok vonaton visszautaztak Párisba.

— Köztisztaság a borbélyoknál. Eperjes sz. kir. 
város tiszti főorvosának véleménye alapján a városi 
tanács a borbély- és fodrász-üzletekben megtiltotta a 
közös hengerkeféknek, bajuszkötőknek, hajporhintőknek 
és timsó-szappanoknak használatát. Egyúttal elrendelte, 
hogy a közös használatban ezentúl is alkalmazható ollók, 
borotvák, kefék és fésűk állandóan tisztán tartandók és 
lehetőleg fertőtlenítendők. Az e szabályok ellen vétőket 
a rendőrkapitányi hivatal szigorúan fogja megbüntetni.

— Lukó község kárára elkövetett betöréses-lopás 
alkalmából jó szolgálatot vélünk tenni t olvasóinknak, a 
midőn figyelmüket felhívjuk Arnheim S. J. budapesti ezég 
(V., Arbócz utcza 3.), világhírű pénzszekrény gyárát a, 
melynek teimitbiztos pánczélszekrényei a modern tech­
nika vívmányaival működő betörők legnagyobb erőmeg­
feszítéseinek is ellentállanak s a melyek betörők által 
még soha sem nyittattak ki.

— Harcz a csendőrökkel. Aboson okt. 15-ikén 
este véres összeütközés történt a falu legénysége és a 
csendőrség között, melynek folyamán a csendőrség 
kényszerült fegyverét használni és halálosan megsebesí­
tette Mihály Pál abosi telkest, ki másnapra sebesülésébe 
belehalt. Szigorú vizsgálat folyik most ez ügyben. A 
falu népe csendes.

— Történelmi drámákkal és regényekkel foglal­
kozó írók becses munkát kapnak a most megjelenő 
Endrei Zalán-féle Világ történelmében, a mely egyrészt 
különösen súlyt fektet arra, hogy ismertesse a történe­
lem folyamában támadt mondákat, regényes eseteket, 
a melyek érdekességüknél fogva a nagyközönség szá­
mára becsesek; azonkívül a történelmi alakok jellemét 
néhány vonással oly pontosan, lélektani szempontból 
rendkívüli becsesen domborítja ki, hogy mindenki, a ki 
a történeti idők alakjaival foglalkozik, kitűnő útmutatást 
kap A munkának a történeti alakok és események iránt 
ihlető ereje van Mutatványszámot bárkinek ingyen küld 
a Világ történelme kiadóhivatala : Budapest, VI. kerület, 
Aradi utcza 8. szám.

— A jókedvű bika. A városnak árokutezai majorjá­
ból október 15-ikén délután elszabadult az egyik tenyész­
bika Az Orló felől érkező délutáni vonat utasai éppen 
akkor igyekeztek a kisállomásról a városba, mikor a 
bika — nem kis rémületükre — a kórház tájékán szágul­
dott ide-oda. Talán mégis felesleges, hogy a városi bikák 
az Árok-utczán laknak? Úgy véljük, hogy az állattenyész­
tés ügyének kissé félreesőbb helyen is éppen olyan jó 
szolgálatot tehetnének 1 De ha már a város kellő köze­
pén van a «major», akkor hát tessék a bikákat kellően 
őriztetni.

— Szövetkezeteink állami támogatása. A keresk. 
minisztérium 1899-től 1904-ig másfél millió kor.-t en­
gedélyezett segélyezésképen az ipari szövetkezeteknek. 
Kapott e segélyből 88 ipari hitelszövetkezet, 25 termelő­
szövetkezet, 17 értékesítő-szövetkezet, 31 nyersanyag­
beszerző- és árúraktár-szövetkezet. Ezen segélyek be­
rendezési, üzemi, kamatmentes kölcsön és gépsegélye­
zések czímén adattak ki. Legtöbb segélyt kapott 16 
bőripari, összesen 162,798 koronát, azután következik 
6 faipari 99,911 koronával, legkevesebbet és pedig 
600 koronát, az egyetlen kádár- és esztergályos-ipar- 
szövetkezet kapott. Az általános ipari szövetkezetekre 
jut 673,700 korona.

— A legkiválóbb orvosok egyhangú véleménye, 
hogy a gyermek a fejlődés szakában van legjobban 
atra utalva, hogy hatékony tápszerekkel erősítve, a leg­
különbözőbb ragályos betegségek ellen ellentálló-képessé 
tétessék, s ugyancsak egyhangú vélemény az, hogy e 
czélra legakalmasabb a csukamájolaj, mely könnyű 
emészthetősége által válik igen becsessé E czélra leg­
jobban ajánlható a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek 
tápereie igen nagy, s mivel sem kellemetlen szaga, sem 
rossz íze nincs, a gyermekek szívesen veszik. Készítője 
Zoltán Béla gyógyszerész Budapesten, s üvegje 2 kor. 
a gyógyszertárakban.

— Ki árúsíthat képes-levelezőlapot? Eperjes 
szab. kir. város tanácsa — mint elsőfokú iparhatóság — 
kötelezte volt mindazokat a kereskedőket, kiknek 
képes-levelezőlap árúsítására külön iparigazolványuk 
nincs és azzal foglalkozni kívánnak, hogy ilyen ipar­
igazolvány kiállítását kérelmezzék. Ezt a határozatot 
az érdekeltek megfelebbezték. Sárosvármegye alispánja 
f. évi június 25-ikén ad 4271 —1905. sz. alatt az első­
fokú iparhatósági véghatározatot megváltoztatta és 
Lefkovics H., Steinlauf Henrik, Diamant R., Elsasz és 
Schlenger, Staub Jakab, Kiéin Ferencz, Mitske Ede, 
Sváby Ferencz, Werther Jakab, Theisz A. és Glück 
Mór kereskedőket, valamint a dohánynagyáruda ezéget 
a képes-levelezőlap elárúsítására szóló külön iparigazol-
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vány váltásának kötelezettsége alól felmentette. Erre 
a panaszos eperjesi ipartestület a törvényes határidőben 
telebbezést adott be. Ennek folytán a kereskedelem­
ügyi m kir miniszter felülvizsgálat alá vette a határo­
zatot és az idézett másodfokú iparhatóság: véghatáro­
zatot Lefkovics H., Steinlauf 1 lenrik, Diamaní R., Elsasz 
és Schlenger, Staub Jakab, Kiéin Ferencz, Sváby b erencz, 
Werther Jakab és Theisz Á. kereskedőkre vonatkozó 
részében helybenhagyta, Mitske Edére, Glück Mórra 
és a dohánvnagyárudára vonatkozó részében ellenben 
megváltoztatta. Felhívta egyúttal a miniszter az alispánt, 
hogy az elsőfokú iparhatóságot utasítsa, hogy a mennyi­
ben utóbb nevezettek képeslap -elárúsításra jogosító 
iparigazolvány nélkül ily lapok elárúsításával tényleg 
foglalkoznak, ellenük az iparkihágási eljárást haladék­
talanul tegye folyamatba. A miniszter határozatát azzal 
indokolja, hogy külön iparigazolvány nélkül csak a 
vegyeskereskedői ipartgazolvanynyal bírok vannak jogo­
sítva képeslapok aiusitasara; dohanyárúsok ellenben, 
kizárólag dohány neműek eladasara szóló iparigazol- 
vanyuk alapján erre jogosítva nincsenek.

Roosevelt elnök ajándéka a japán császár­
nénak. Mint a TiMES-nek Newyorkból sürgönyzik, a 
Singer varrógépgyár épp most készítette el a legszebb 
varrógépet, a mely valaha varrógépgyár által előállítta­
tott. A megbízást Roosevelt elnök adta, a ki e varró 
gépét a ¡apán Császárné számára, leánya Miss Roose- 
veltnek Japánban történt barátságos fogadtatásáért 
szóló köszöneté fejében fogja a császárnénak elküldeni 
Miss Roosevelttel való beszélgetése közben ugyanis a 
császárné azon kívánságának adott kifejezést, hogy 
szeretné, ha varrógépje lenne. Miss Roosevelt ezen 
kívánságáról azonnal értesítette édesatyját, a ki azt a 
Singer-gyárban nyomban meg is rendelte. A varrógép­
nek összes, súrlódásnak ki nem tett részei aranynyal 
bevonottak; a gép egyik részén az aranynyal át- 
vont vasszerkezetben Amerika és Japán czímerei van­
nak , a gép szekrénye mahagóni-fából van, mely a japán 
színekben tartott selyemmel és plüssel van bélelve A 
gépet az elnök egy e czélra kirendelt követe fogja 
Japánban átadni. Az eredeti Singer-varrógépek gyárát 
érte ezen nagy kitüntetése azon bizalomról tesz tanú­
ságot, m lylvel mindenütt és mindenki a czég gyárt­
mányai iránt viseltetik.

Kimutatás az állati ragadós járványos betegsé­
gek állásáról. Lépfene: Alsótarczai j.: Jánoska, Kende. 
Tapolyi járás: Karácsonmező,Tapolyhanusfalva,Szobos. 
Szekcsői j : Ferzsó, Alsótarócz Sirokaij.: Németsóvár.

Kulikor: Sirokai járás : Andrásvágás. — lakonykoi : 
Makoviczai j : Felsőcsernye. — Kagados száj- és köröm­
fájás Alsótarczai j.: Budamér, Harság. Eperjes sz. kit 
váios — Fészkei iilet: Nagysáros, Sebeskellemes, Sebes, 
Salgó. Német- és Tótsóvár. Kluknó (Szepes m miatt), 
Kisvitéz, Nagy vitéz, Hatapkó — Sertésorbánc: Alsó­
tarczai j: Delnekakasfalva Felsőtarczai járás: Magyar- 
jakabfalu. Szekcsői járás: Galbatő, Kuró, Szánkó. 
Sertesvesz: Alsótarczai járás: Kende. Turina Tapolyi 
járás: Fias, Mátévágása. — Veszettség: Tapolyi játás: 
Karácsonmező, Mátyáska. — Ausztriába tilos a kivitel 
a jelen kimutatásban felsorolt fertőzött és az ezekkel 
szomszédos községekből. Eperjes sz. kit város terü­
letén hasított-körmü állatokra — marha, juh, sertés 
állat vásárok nem tarthatók.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
bel enez József-keseríhnz valamennyi hasonló vizet, tar­
tós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencz József-keserűvizet.

— Sok ezer szenvedő nem veheti igénybe vagy 
az évszak alkalmatlan volta, vagy a nagy költségek miatt 
a karlsbadi és marienbadi gyógyforrásokat belső bajai 
nak orvoslására; mindezen akadályok ma már nem 
gátolják a sikeres gyógyulást, mert a Schmidthauer- 
tele igmándi keserűvízben egy oly hazai ásványvizünk 
van. mely a külföld hírneves forrásait nemcsak pótolni 
képes, de gyógyhatásában azokat tetemesen felül is 
múlja. Az igmándi keserűvíz eddig az egyedüli, mely­
ben tudományos alapon a rádium jelenléte mutattatott 
ki. s ezen nagyjelentőségű felfedezés nyújtja magyará­
zatát azon csodálatos gyógyerőnek, a mely ezen ásvány­
vízben rejlik. Mint ivókúra otthon bármelv évszakban 
reggelenként félpohárral használva, kitűnő eredmény­
nyel használható gyomor-, bél- és vérbajokban, úgy 
elkövéredés, szívelhájasodás s azzal járó fulladásnál, 
sárgaság, máj- és lépdaganat, ezukorbetegség, aranyér, 
csúz- és köszvénynél, vérbőségnél s egyéb belszervezeti 
bajokban kiválóan nagy értékű, mint ezidő szerint 
a legjobb természetes és ártalmatlan hashajtó Az ig­
mándi keserűvíz minden jobb gyógyszertár- és fűszer­
üzletben kapható kis üvegben is 30 fillérért, nagy­
üveg 50 fillér.

— Az anyakönyvi hivatal kétheti kimutatása. 
Születtek: I auth \ iktor Miklós r. k , Pavel Ferencz r. k., 
\ arga Mária r. k., \ aligora Ilona r. k , Timkó Zsófia 
r. k , Spáczai Dezső g. k., Pethe Margit r. k , Partilla 
Anna ág. h ev., Lefkovits Izidor izr, Keller Rózsi izr, 
Konecsnij János r. k., Verespej István r. k. Tóbiás 
István r. k., Sztankai Gizella r. k., Szlatkovszki István 
r. k., Balyik Anna r k., Szakács Júlia ág ev. — Meg­
haltak: özv. Sveda Andrásné róm. kath., 78 éves; 
\ arvasovszky Jolán ág. ev., 9 hónapos; Bardiovszky 
Andtás r. k., 11 éves; Sztraczelszky Jánosné r. kath., 
23 éves; Gaborszky Jánosné r. k., 42 éves; özv. Kraly

Istvánné r. kath., 66 éves; Brennwasser Ferencz izr., 
15 napos; Pusztai Jánosné r. k, 40 éves; Schlesinger 
Ágost ág. h ev., 2 éves; Dvorcsák Andrásné r kath., 
65 éves; Bozulya Mária g k., 1 éves; Klein Hemikné 
izr, 49 éves; Zsák András r. kath., 23 éves; Gajdos 
András r kath. 49 éves; Weisz Adél izr., 1 éves — 
Házasságot kötöttek: Krizs András r. k. és Csaplya 
Mária r. k.; Wojtas János r. k. és Iván Anna r. k.

NYILTTER.

Salvator

Vasmentes !
Könnyen emészthető!

Osak as eredeti csomagokat kér­
jük a »KATHREINER« névvel.

Minden haziasssony
büeakesége ajó kávé.

egyetlen háztartásban sem

nia a káveital készítésénél

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

M
me

Kathreiner-féle
Kneipp-malata kávénak

volna szabad többé hiányoz-

Vasúti téli menetrend.
Érvényes 1905.évi október hó 1-től.

Orló—Eperjes—Budapest:

1 ___65 kr.-tól 11 írt 35 kr.-ig mé-Blouse-selyem ^0 újdonságok i-
v Bermentve és már elvámolva

házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával.

Orló . .
Héthárs .

ind. _ Csak hfő 
és pént

— 6 00 r
905,/,
9*9,,

1 35 du
226 ,,

745 z
836

Kisszeben - 623,, 1009,, 242 „ — 9OO ,
Eperjes megái ó „ — 655 „ 1036,, 305,, — 931 „
Hpcrjes érk — 659.. 1040., 309,. — 936 ,

Naponta
Hperjes ind 505 , 7 20,/z 1046., 3>9„ 705 z 1005.,
Abős . . érk. 539 „ 7 55 „ 11“,, 343„ 740,, 1037,,
Kassa érk. 6’4., 830 „ 1135,, 4I8 ,, 840 „ 1115 .
Budapest érk. 130,/;, 130, 850 z 1000 e 635 , 8'5 >

Budapest—Eperjes--Orló:
Budapest. ind. 7 40 r 7 50 , 215,/« 900 z 940 z —
Kassa . . . ind. 1246,/« 425,/« 730, 547 7+0,/z 1041 z
Abos . . . érk. 106,, 449 „ 748 ,, 614,, 803 ,, 1106,,
Eperjes* érk. 137„ Öls,, 9OO ,. 646 „ 855 „ 115»,,

Vas. és 
csiitört.

I íperjes ind 1 42 „ 528,, 937 e 7 00 ,/z — —
Eperjes megáll (> 146„ 533„ 943,, 705 ,, — __

Kisszeben érk. 2»o,, 604, 1016,, 736 , — —
Héthárs . . >» 227 „ 628,, 1040 „ 758,, — —
Orló . . »> 305 „ 7>o„ — 840„ — -

Eperjes — Bár tfa:
Eperjes* ind. 7 18 ,/z — 5 33,/« — —
Bártfa . . . érk. 9‘5„ — 7 25 e 1 — — —

Bártfa —Eperjes:
Bártfa . . . ind. — — 1135/Z, 750 e Csak |5‘5r
Eperjes* érk. — — 130,/„ 931„

hétfő és 
péntek 1650,,

Szepesség felé indul a vonat:
Hétfő, pént.

Eperjes megálló ind. — 655 r — — 305,/« —
EPERJES . érk. — 659 r — — 309,, —

ind.
Naponta

EPERJES . 505, 720 de 12187« 12ts,z„ 319„ 705 z
Abos . . . érk. 539 „ 7 55,, 1245,, 1245,, 343,, 740„
Abos . . . ind. 554„ 809„ 1254,, l‘0„ 430,, 749„
Margitfalu . érk. 635,/, 854,, l25,, 155,, 515,. 817„

Götniezbánya ,» 705 „ 1115,, 330 ,, 330 „ 600 e 848 »,
''•z..ntoinck hufn », 9-5 p 545 „ 545 „ 8 25 —

Szepesolaszi »» 714,, 930,, I4«,, 232,, 550„ —
Faraija »» 800 „ 1045,, 310„ 310 „ 727 „ —

Igló . . . », 748,, 1005,, 2H„ 308,, 625,, 902,
L öcsé »» 835„ 1040,, 355 „ 355 „ 720 „ —

Poprád . . », 835,, 1105,, 246,, 407,, 720,, —

Szepesség felől érkezik a vonat:
Poprád . . ind. 300 r 625 r 836 de 1240,/« 535,/» 853 z
Abos . . . érk. 544,, 808„ 1125,, 348,, 8 13 z 1112.,
Abos . . . ind. 618„ 820,, 1135,, 4&1 „ 823,, 1123,,
Eperjes érk. 646,, 85^,, 1203,/» 5 ts„ 900„ 1150.,
Eperjes megálló ,, 705, _ — 533,, - —

Henneberg' selyemgyáros, Zürich.

kitűnő sikerrel használlalik

vese, húgyhólyag és köszveny' 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Csiramentes !

Első rangú gyóg’y viz diaetetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

A Salrator forrás igazgatósága Eperjesen.

6 fillér
7

Eladási árak Eperjesen:
l/j literes palaczk _ 32 fillér
y4 , , ------------ 40 .
7r . . ............ ......... 48 ,

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

‘/. literes palaczk-

QA1 
KESERÜV1Z

legjobb hajtószer.
Kapható aioden gyógyszertárban éa fűszer. 

 kereskedésben.

Kívánatra bárkinek béi mentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok­
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséié 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet —mely a Coza-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönőirásokkal tek könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

INGYEN PRÓBA 386. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz- tnek. 
(Levelek 26 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendŐk.

COZA INSTITUTE
(Dept. 386 ),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Felelős szerkesztő:
Dr. Rañay Ferencz.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

Egy kevéssé tanait = fehér
négy gummikerekű

löwzőr.niíidráczczíil

azonnal
Deák Ferencz-utcza 1. szám, I. em.

kié 
-7/Ai 
gy« 
mu

: ■
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Legválasztékosabban berendezett

más

Költségvetések — készítendő nyomtatványokról - postafordultával

!

1

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított.

közvetítése

r
.. Modern

Magyar Festőművészek
a czíme új kiadványunknak,

melyet 1905 évi karácsonyi ajándékul szántunk 
t előfizetőinknek.

Ez új ajándékmüvünk, noha folytatása és 
kiegészítő része lesz a «J/^gyur Festőművészet 
Mumát-nak, mégis mint teljesen önálló mű, 
gyönyörű foglalatja lesz a modern magvar festő 
művészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a mojra, 
irodalmat és »«afyur művészetet szolgálták, nagy­
szabású és nagyértékű díszművek százezernyi 
példányaival terjesztve el a magyar költészet és 
festőművészet nagyjainak alkotásait. A remek­

művek e díszes sorozatát folytatja most a 
Pesti Napló új és minden eddigi ajándé­
kát túlszárnyaló díszmüvei: a Modern 
Magyar Festőművészek-kel. — 
Ötven nagyszabású festményt szemeltünk 
ki a modern magvar festők alkotásaiból, 
nagyrészt mesteri kivitelű mülapokon és 

gyönyörű, több színnyomású képekben.
Ezenkívül be fogjuk mutatni e műben jele­

sebb fest. ink vonzóan megirt életrajzát. A szöve­
get, a mely a modern magyar festőművészet 
történelmét fogja tárgyalni, elsőrendű esztétiku­
saink könnyed előadásában, színes képek és 
rajzok fogják tarkítani Albumunk külső for­
májában is követni fogja eddigi törekvésein­
ket és a magvar könyvkötőiparművészet újabb 
alkotása lesz.

Ezt az új, páratlan díszű ajándékunkat meg­
kapja karácsonyra állandó előfizetőinkön kívül 
minden új előfizető is, a ki mostantól kezdve 
egv évre megszakítás nélkül a -Pesti 
Napló»-ra előfizet — Az előfizetés fél- és 
negvedévenkint, sőt havonta is eszközölhető.

Élőfizetési ár: 1 évre 28 kor., ’/, évre 
14 kor., ’/« évre 7 kor, 1 hóra 2 kor. 40 fill

Mutatványszámot szívesen küldünk.
Tisztelettel

a „Pesti Napló" kiadóhivatala.

Köhögés!
Ki arra nem ügyel, vétkezik saját teste ellen.

K.AISEH.-fClO =

a 3 fenyővel.
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­

kedtség, hurut és elnyálkásodás ellen.
közjegyzőileg hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik, hogy azt, 
a mit Ígérnek, valósul.

Csomagok ára 20 és -+<> íillói-.
Kapható :

SCHOLZE A. és FIA
czukrászda és kávéházában EPERJESEN.

4512

• ♦ ♦«♦<.♦ *

tsárol IAk’AÍK)
cs. és kir. udvari szállító 

Zalamegve.

Mintázott ajánlatok kéretnek !

H
cüldünk 
ea, étel­
ható az

Korszernin s dúsan felszínit
g minden 
tsa ellen- 
\ Cora 
tg, testvér 
ül adhatja 
javulását, 
»niét, solc- 
gmentett, 
>erek let 
erencséjé 
vvel meg-

KÖNYVNYOMDÁJA i|
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

intö-

Díszmíívek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása.

■*&l Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

‘AJ -* ■

Bármely hírlapra 
előfizetések

yV REKLÁM
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, 

kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, 
az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 
legjobban és legolcsóbban, megtudható az 

Általános Tudósító 
hiriletéHÍ oHZtályúnál, 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54, 

a hol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretesség­
gel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket 
és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

KiiliaiiiíitiszííúMiitézeí áthelyezése
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy f. é. 

október 15-ikétől eddigi lakásomat elhagytam és műhelyemet

Fö-utcza 17. számúi _ --------------------------

Berger-kávéházzal meg a kaszárnyával szemben levő házba helyeztem át.
Fölemlítem továbbá, hogy képes vagyok bármennyire megrontott, megviselt, pecsé­

tes ruhákat tökéletesen kitisztítani és javítani, férfi- és női-ruhákat mindenféle színben, 
olcsón és jól. A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel 

SIKORSZKY PÉTER ruhamiitisztltó EPERJESEN 
Fö-utcza 17. szám alatt, az udvar közepén balra — a Berger-kávéházzal és a kaszárnyával szemben.

Olcsó árak, szép tisztítás és Javítás

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

I loboza 1 korona és ^2 korona.

Probadoboz «“O fii lói'.

!-■'<»• ój-í szót R iil<ló«si raktár:

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

Eperjesien kapható: Barts Emil, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
drogériában. — liártfan : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

Alapittatott 1869.

•,%f ¡¡ML

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánczrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★

Motorhajtóerő- 
berendezés. 
Tömöntőde.
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Ablak- és ajtó-
légmentesítő vatta-kolbászok 
melyek áltál fát takavltnnk s 

gátolunk meg, 
méterenként és 1^ fillérért 

kapliat<>k:

THEISZ ÁRMIN

3643- 1905. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

•e«zi hogy a Hírős István eperjesi lakos yégrehajtatónak 
Marusák József végrehajtást szenvedő el.eni 20 kor. 20 till 
tokesöveieés és jár iránti végi ehajtá-i ügyében az eperjesi 
kir törvényszi k (az eperjesi kir járásbíróság) területen levő 
cs Eperjes sz kir városban fekvő:

I. az eperjesi 907. sz tjkvben A. -4- 1 sorsz, 2375. hr. sz , 
230 öi. sz. ház. 2. sor-, 2376. hr. sz kert és 3 sor-, 2377 hr. 
sz. szántónak /< 8. sorsz alatt Marusák József nevén álló fele­
részére 1277 kor ;

II az eperjesi 1305. sz. tjkvben A. I. 1 sor-, 23.2 hr sz 
szántónak B 5. sorsz alatt Marusák József nevén álló fele­
részére az árverést elrendelte, és hogv a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1905. évi nové:nber ho 2-ik napján d. e. 
10 Órakor az eperjesi kir. törvényszék pertárában megtar­
tandó i yilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül ad 1. 127 kor. 
70 fill.-t, ad II. 11 koronát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1905. szeptember 15. Kádas Miklós.

kir. tvszéki bíró.

gyermekjáték-, díszműáru, fegyver- és hangszer-raktárában

Eperjesen, Fö-utcza 58. szám alatt. A „Sárosvármegyei Gazdáit Fogyasztási és 
Értékesítési Szövetkezete“

Ügyelni kell az eredeti csomagok orosz vám-zárjelére 
és a K & C védjegyre.

Elárúsító-hely Eperjesen: Bein Simon
fűszer- és csetnegekereskedésében.---------------

A 1 • kitűnő etvagyfokozo
IÁ 1 asztali italt óhajt,

uveiure, lábbadozó,
Aki id<
Aki

álmatlan,
vérsze<iénv.
sovány,

Aki szoptat,
Aki tüdőbeteg,

ne mulaszsza el saját érdekében a kitűnő 
hatásúnak elismert és rendkívül tartós

az elhalálozás folytán üresedésbe jött 

könyvelői állásra 

pályázatot hirdet.
Ezen állásra csak oly egyének 

pályázzanak, kik kereskedelmi isko­
lát végeztek, mérlegképes könyvelők, 
a fűszer- stb. árúk terén több évi 
gyakorlati képzettséggel bírnak s a 
magyar, német és tót nyelvet szóban 
és írásban tökéletesen bírják.

Javadalmazás évi 1 500 kor. törzs­
fizetés, 300 kor. lakbér és az üzleti 
eredményhez képest évi remunerátió.

Az állás azonnal, de lehetőleg f. 
évi november l-jén betöltendő.

Sajátkezűkig irt pályázati kérvé­
nyek,az elméleti és gyakorlati képesí­
tésről szóló bizonyítványokkal együtt 
az igazgatóság címére: Eperjes, 
küldendők.

M Amerika
••
0

Abreise aas Harre jeden Sa nistatj.

Französische Linie.
ERCULES
ma 1 á ta-1 a psör

különlegességet inni
Kapható minden nagyobb csemege . fűszer­
kereskedésben, kaveházban.vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde szétküldés! telepén. |< 

Budapest, VII., Bethlen-tér 3.
Telefon 63 67 —— Árjegyzék ingyen ——
Vidékre postán küldőnk 5 kg. próbaküldeményt (6 üveg) utánvéttel.

Eperjese'n:
II o 1 c* n i ;i 13 c- 1 íi úrnál,

a Szultán-forrás kezelőjénél.

Bequeme, rasche Fahrt, ausgezeichneteVerpflegung stimmt 
Wein u. Liqueut. Fahrkarten nach allen Stationen sämmt- 
licher amerikanischen Bahnlinien zu Originalpreisen.

Nähere Auskünfte erthcilt gratis und franco

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringerg. 8.

3651 — 1905. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
és "neje szili Gaal Anna nagysáro-i lakos yegtehajtast -zen- 
vedő elleni 708 kor tőkekövetelés és jár. >rant. végrehajtás, 
ügyében az epeijesi kir. törvényszék az eperjesi kir járás- 
bíróság) területen lévő és Nagvsáros községben te \u, a natí>- 
sárosi 228. sz tjkvben A. + 304. és 3988. hr. sz. alatt foglalt és 
Igiódy Károly és neje sz. Gaál Anna nevén, ház-cs szántóból alm 
ingatlanra 1136 kor kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. november 30-ik 
napján d. e. 10 orakor .Viwsiúvsí»t megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 200 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1905. szeptember 15. Kádas Miklós,

kir. tvszéki bíró.

Az összes vasutaknál bevezetett

szeszlámpák
20 — 600 HK-ig; úgyszintén a legtökéletesebb

LOUIS LUKÁCSnál
Wien, II., Kaiser Josefstrasse 21.

I.eirrisok ingyen.
l\(‘pv iselök kerestetnek.

Sárkány s.
—= Bankház
Telefon 80-89 BUDAPEST, VI, Ó UTCZA 6. Telefon 80 89 

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték föárúsitója. 
Siirgönyciiin : Folyó számla Pesti magyar k< reskedelmi banknál
sArkAnyéh bMnpeit. é. a magyar kir. postatakarékpénztarnal.

OH»Legmagasabb pénzkölcsöit
hol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel ki­
vált .k és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, 
zálogjegy beküldendő Kedvező feltételek mellett a 
kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyen törleszthetö váltó-és személyhitelt nyújtok.Tisztviselők és katonatisztek csont kaphatnak. 

Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak II ik és

és ennek árát

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

egész

aegyed sorsjegyetMegrendelem önöknél a sz
postautalványnyal küldöm, 

kérem utánvenni.

V év:______

Lakhely, u. p.t

III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok. 
Semmiféle elölet/es jutalékot nem kérek, úgyszin­

tén minden levelet 
válaszbélyeg nélkül 
is, rögtön elintézek.

I

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI , Ó-UTCZA 6.

25 év óta törvényszékileg bejegyzett ezég.

• •
Mpo-iptrUTÓő • A xvn-ik sorsjáték I sö osztályú 
Úti Cg Jt. 5.) ¿U-. sorsjegyei már megjelentek és kérem 

egyúttal b mt grendi léseit, a legjobb és legpontosabb 
kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt 
azonnal kifizetek

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert 
ezek nagy nyereménynyel még nem lettek kisorsolva: 

2979 12128 12953 16065 35733 44596
51325 58762 80847 99191 101580 105655
_______________________ - SZ5.tr ág-a.xxá.0 —-------------------------------- 1

Megrendelő-lap

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, YI., Ó-ntcza 6. sz.
I negyed
( nyolezad

Schiciit-szappan!
-k-.-.-* («Szarvas»- vagy «kulcsw-szappan.)

Legjobb, legkiadósabb s azért a leg­
olcsóbb szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy 

minden darab szappan «Schicht» névvel és a szarvas­
vagy a kulcs-védjegygyel legyen ellátva n.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer i»tiH^i.-padló számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fill
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Igló: Danielisz Lajos. Kisszeben: Kassewíts J. János.

Kassa: ifj. Novelly Sándor Utóda.

Nyomatott Kósch Arpad könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


